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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
 

Δημοσίευση Εβδομαδιαίων Κοινοποιήσεων της ΕΕ για μη Ασφαλή 
Προϊόντα που Γνωστοποιούνται στο Σύστημα Safety Gate RAPEX 

 
Δελτίο 23 (05/06/23 – 11/06/23) 

 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή (ΥΠΚ) του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας, ως αρμόδια αρχή στην Κύπρο για τη λειτουργία και διαχείριση του 
Ευρωπαϊκού Συστήματος Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Επικίνδυνα 
Προϊόντα που δεν είναι τρόφιμα, πληροφορεί τους καταναλωτές ότι την εβδομάδα 
που αρχίζει στις 05/06/23 (RAPEX – Report 23) έχουν κοινοποιηθεί στο Σύστημα 40 
προϊόντα που παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλειά τους. Τα 
προϊόντα αυτά εντοπίστηκαν στις αγορές διαφόρων κρατών – μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συνέχεια κοινοποιήθηκαν στο Σύστημα Safety Gate 
RAPEX. 
 
Οι καταναλωτές μπορούν να ενημερωθούν για τα επικίνδυνα προϊόντα στην 
ιστοσελίδα της ΥΠΚ στη διεύθυνση www.consumer.gov.cy.  
 
Τα 40 προϊόντα κατανεμήθηκαν για σκοπούς ελέγχου της αγοράς ως ακολούθως:  
 

 Δώδεκα (12) στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή.  
 Οκτώ (8) στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας. 
 Επτά (7) στο Τμήμα Οδικών Μεταφορών. 
 Πέντε (5) στο Τμήμα Φαρμακευτικών Υπηρεσιών. 
 Τέσσερα (4) στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών. 
 Δύο (2) στο Τμήμα Περιβάλλοντος. 
 Ένα (1) στις Υγειονομικές Υπηρεσίες. 
 Ένα (1) στην Υπηρεσία Μεταλλείων 

 
Τα προϊόντα που αφορούν την Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καθώς και οι 
αντίστοιχοι συνεπαγόμενοι κίνδυνοι περιγράφονται στον πίνακα που ακολουθεί.  
 
Επισημαίνεται ότι τα προϊόντα με αύξοντες αριθμούς 1 μέχρι 9, έχουν αξιολογηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα  σοβαρού κινδύνου, ενώ τα προϊόντα με 
αύξοντες αριθμούς 10 και 12  έχουν αξιολογηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως 
προϊόντα  χαμηλότερου κινδύνου. 
 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
http://twitter.com/ConsumerGovCy
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http://www.consumer.gov.cy/meci/cyco/cyconsumer.nsf/page50_gr/page50_gr?opendocument?OpenDocument
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

1 Kλίπ πετσέτας μάρκας ZACK, μοντέλο 
Genio, με γραμμοκώδικα 4034398401374 
και με χώρα κατασκευής την Γερμανία. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι 
όταν το κλιπ τοποθετηθεί σε 
συγκεκριμένο ύψος, το δάχτυλο ενός 
παιδιού μπορεί να κολλήσει στο σχήμα V 
του κλιπ όπου  μπορεί να μην είναι σε 
θέση να απελευθερωθεί. 
Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρό 
τραυματισμό και ακρωτηριασμό του 
δακτύλου ενός παιδιού. 
 

 

2 Περιπατητής μωρών μάρκας Hibaby, 
μοντέλο BR-105 Alpina, με γραμμοκώδικα 
8681763397105 και με χώρα κατασκευής 
την Τουρκία. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού από πιθανή 
πτώση του μωρού λόγω ελαττωματικής 
κατασκευής του περιπατητή  και μη 
συμμόρφωσης του με το σχετικό πρότυπο 
ασφαλείας. 
 

 

3 Βρεφικό ξύλινο κρεβατάκι μάρκας 
Temosan, μοντέλο T-309 και με χώρα 
κατασκευής την Τουρκία. 
 
Κίνδυνος ασφυξίας λόγω του ότι το η 
απόσταση ανάμεσα στις κάθετες ράβδους 
στο πλάι είναι πολύ μεγάλη.  
Η αντοχή της βάσης είναι ανεπαρκής. 
 

 

4 Παιχνίδι εξωτερικού χώρου μάρκας MD, 
μοντέλο PM656AT και με χώρα 
κατασκευής την Ισπανία. 
 
Κίνδυνος στραγγαλισμού λόγω του ότι 
η διάμετρος του σχοινιού αναρρίχησης 
είναι περίπου 16 mm. Το προτυπο 
ασφαλείας προβλέπει μεταξύ 25 και 45 
mm για να γίνει πιο δύσκολος ο βρόχος 
και να μειωθεί ο κίνδυνος στραγγαλισμού. 
 

 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
http://twitter.com/ConsumerGovCy
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

5 Παιδικό φούτερ μάρκας Miss Brum (για 4 
χρονών), μοντέλο RS-194, κωδικός 
κατασκευής 03082022 CVG50075, με 
γραμμοκώδικα 2000000 256559 και με 
χώρα κατασκευής την Ιταλία. 
 
Κίνδυνος παγίδευση, τραυματισμού 
και στραγγαλισμού από την παρουσία 
ελευθέρων κορδονιών στην περιοχή του 
λαιμού του ενδύματος των οποίων το 
μήκος είναι μεγαλύτερο από το 
επιτρεπόμενο. 
 

 

6 Κοριτσίστικο μπικίνι μάρκας Cornette, 
μοντέλο 795, με γραμμοκώδικα 
5902458033096 και με χώρα κατασκευής 
την Πολωνία. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού από την 
παρουσία κορδονιών στην περιοχή του 
λαιμού τα οποία απαγορεύονται. 
 

 

7 Παιδικό φούτερ μάρκας BEST KIDS 
STYLE (για 4 χρονών), μοντέλο MRO-
6365 και με χώρα κατασκευής την Ιταλία. 
 
Κίνδυνος στραγγαλισμού από την 
παρουσία ελευθέρων κορδονιών στην 
περιοχή του λαιμού του ενδύματος των 
οποίων το μήκος είναι μεγαλύτερο από το 
επιτρεπόμενο. 
 

 

8 Κηροπήγιο μάρκας Next, κωδικός 
κατασκευής QE8615701 / QE8619969, με 
γραμμοκώδικα T41430 και με χώρα 
κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος εγκαυμάτων και φωτιάς  

λόγω του ότι η βίδα που κρατά το 
μεταλλικό σύρμα και την γυάλινη θήκη 
ρεσό μπορεί να χαλαρώσει και πέσει στο 
πάτωμα με το ρεσό.  
Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε ανάφλεξη 
πυρκαγιάς και προκαλώντας πιθανά 
εγκαύματα.  
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

9 Παιχνίδι φακός προβολής εικόνων 
άγνωστης μάρκας, μοντέλο 
LP12145622LAN και με χώρα 
κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού και χημικός 
κίνδυνος από πιθανή κατάποση των 
μικρών μπαταριών (μπαταρίες κουμπιά) 
που αποσπώνται εύκολα χωρίς την 
χρήση εργαλείων ή χωρίς την ταυτόχρονη 
εκτέλεση δύο κινήσεων για το άνοιγμα του 
θαλάμου των μπαταριών σε περίπτωση 
που χαθεί η βίδα ασφαλείας. 
Μπαταρίες κουμπιά που έχουν εισέλθει 
στο σώμα μπορεί να προκαλέσει 
κινδύνους όπως ασφυξία, διάβρωση των 
εσωτερικών οργάνων ή ακόμα και 
θάνατο.  
Η χημική αντίδραση στο γαστρεντερικό 
σωλήνα , μπορεί να διαβρώσει τον ιστό 
σε σύντομο χρονικό διάστημα. Η 
σοβαρότητα του τραυματισμού μπορεί να 
συνεχίσει να επιδεινώνεται ακόμα και αν η 
μπαταρία έχει αφαιρεθεί. 
 

 

10 Παιδικό σκούτερ (πατίνι) μάρκας UM, 
μοντέλο JMS008/YX-S08, με 
γραμμοκώδικα 5908302600810  και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι 
τα μετακινούμενα μέρη (σωλήνας με το 
τιμόνι) του πατινιού δεν είναι επαρκώς 
σταθερά και αυτό θα μπορούσε να 
προκαλέσει το παιδί να χάσει την 
ισορροπία οδηγώντας σε τραυματισμούς. 
Επιπλέον οι οπές στερέωσης του 
σωλήνα είναι μεγαλύτερες από 5 mm και 
το παιδί μπορεί να τοποθετήσει το 
δάχτυλό του και να τραυματιστεί ενώ 
ρυθμίζει τον σωλήνα του τιμονιού. 
 

 

11 Παιχνίδι σετ κιτ αρωμάτων μάρκας 
Science4You, μοντέλο Mini kit, με 
γραμμοκώδικα 5600310393974 και με 
χώρα κατασκευής την Πορτογαλία. 
 
Χημικός κίνδυνος λόγω του ότι η 
συσκευασία δεν περιέχει καμία 
πληροφορία για τα χημικά ή αρώματα 
που χρησιμοποιούνται στο παιχνίδι. 
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

12 Παιδικό ποδήλατο άγνωστης μάρκας, 
μοντέλο Unicorn 12 (on label: 3063453), 
με γραμμοκώδικα  2051030634534 και με 
χώρα κατασκευής την Σερβία. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι το  
προστατευτικό της αλυσίδας δεν καλύπτει 
πλήρως το εσωτερικό του μπροστινού 
μέρους της αλυσίδας. Τα δάκτυλα ενός 
παιδιού θα μπορούσαν να παγιδευτούν 
στην αλυσίδα, οδηγώντας σε 
τραυματισμούς. 
 

 

 
ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί τους εισαγωγείς, διανομείς, πωλητές που 
τυχόν διαθέτουν τέτοια προϊόντα να σταματήσουν αμέσως την διάθεση τους και να 
ειδοποιήσουν  την Υπηρεσία. 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί επίσης τους καταναλωτές σε περίπτωση 

που κατέχουν τα πιο πάνω προϊόντα να σταματήσουν να τα χρησιμοποιούν και να τα 

επιστρέψουν στον πωλητή, δηλαδή από το κατάστημα από τα οποία τα έχουν 

προμηθευτεί και παράλληλα να την  ενημερώσουν σχετικά.  

 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον περί Προστασίας του Καταναλωτή Νόμο του 2021, 

σε περίπτωση αγοράς μη ασφαλούς προϊόντος, ο καταναλωτής δικαιούται σε 

αντικατάσταση του προϊόντος, ώστε το προϊόν να είναι σύμφωνο προς τους όρους 

της σύμβασης πώλησης. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε ο καταναλωτής δικαιούται να 

υπαναχωρήσει, δηλαδή να επιστρέψει το προϊόν στον πωλητή και να λάβει πίσω το 

πλήρες ποσό που πλήρωσε. Υπενθυμίζεται ότι τα πιο πάνω δικαιώματα ισχύουν για 

περίοδο 2 ετών από την αρχική παράδοση του προϊόντος στον καταναλωτή και ότι 

την αποκλειστική ευθύνη έναντι του καταναλωτή έχει πάντα ο τελικός πωλητής. 

 

Στην περίπτωση που ο πωλητής αρνείται να ανταποκριθεί στα πιο πάνω δικαιώματα 

του καταναλωτή, καλείται ο καταναλωτής να υποβάλει γραπτώς το παράπονο του 

μέσω της ιστοσελίδας της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή 

(www.consumer.gov.cy).  

 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 
Για περαιτέρω πληροφορίες ή για υποβολή καταγγελίας οι καταναλωτές μπορούν να 
επικοινωνούν με την Υπηρεσία μέσω της ιστοσελίδας της (www.consumer.gov.cy) ή 
στα τηλέφωνα: 

• Γραμμή Καταναλωτή 1429 

• Κεντρικά Γραφεία Λευκωσίας 22200926 / 22200925 / 22200923 

• Επαρχιακό Γραφείο Λεμεσού 25819150 

• Επαρχιακό Γραφείο Πάφου 26804613 

• Επαρχιακό Γραφείο Λάρνακας /Αμμοχώστου  24816160 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
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